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       PROTOKÓŁ NR XLVIII /2018
                                z XLIX sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej  18 października 2018 r.  w godz. 13.00 – 15.40
                  


w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 20 radnych.
Nieobecny 1 radny tj.:
Tomasz Żak
- usprawiedliwiony.
Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

3. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

4. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,

5. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

6. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

7. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

8. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,
9. Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,
10.Monika Pieczyńska
- p.o. Dyrektora Śremskiego Ośrodka Kultury,
11.Anna Skoracka
- główna Księgowa ŚOK,

12.Mariusz Kondziela
- Dyrektor Muzeum Śremskiego,
13.Jerzy Kondras
- Dyrektor Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego w Śremie,

14.Agnieszka Dzikowska
- Główna Księgowa Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego w Śremie,

15.Wiktor Łucka, Grzegorz Wiśniewski,

     Zbigniew Szczepaniak, Jan Józefowicz
 - mieszkańcy gminy Śrem,

16.Sołtysi
- Mórki, Zbrudzewa,  
17.Przedstawiciele mediów :
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski,  INTERmedi@, TV „Relax”, Śremski Komentarz Polityczny.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Przewodnicząca Rady pogratulowała radnemu Andrzejowi Mieloszyńskiemu zdobycia tytułu „Samorządowca Wielkopolski  2014 – 2018” dla najlepiej ocenianego radnego w mieście i gminie Śrem w plebiscycie „Głosu Wielkopolskiego”.
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XLIX sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza,  Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, śremskie media oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 20 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Barbara Ratajczak i Edward Szczepański, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż tak jak na Komisji Komunalnej i Rozwoju, chciał złożyć wniosek o wycofanie w pkt 6, gdzie są uchwały, podpunktu 3,4 i 5, ponieważ uważa, że ostatnia sesja w danej kadencji na parę dni przed wyborami, to nie jest czas na podejmowanie takich uchwal. To są 3 osobne wnioski, dotyczące każdego punktu z osobna.
Przystąpiono do głosowania wniosków:

Przewodnicząca Rady zapytała, kto jest za wycofaniem w pkt 6 podp. 3:

„za” – głosował 1 radny,

przeciw głosowało 13 radnych,

wstrzymało się od głosu 5 radnych.

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu )

Rada w głosowaniu wniosku nie przyjęła.
Przewodnicząca Rady zapytała, kto jest za wycofaniem w pkt 6 podp. 4:

„za” – głosował 1 radny,

przeciw głosowało 12 radnych,

wstrzymało się od głosu 6 radnych.

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu )

Rada w głosowaniu wniosku nie przyjęła.

Przewodnicząca Rady zapytała, kto jest za wycofaniem w pkt 6 podp. 5:

„za” – głosował 1 radny,

przeciw głosowało 14 radnych,

wstrzymało się od głosu 4 radnych.

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu )

Rada w głosowaniu wniosku nie przyjęła.
Porządek obrad XLIX sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XLVI; XLVII; XLVIII Sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2018 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. 

5. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego i Biblioteki Publicznej za I półrocze 2018 r.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem;
2) w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowej dla spółek wodnych;
3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Dalewie, Niesłabinie, Orkowie i Psarskiem;
4) w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego;

5) w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem;

6) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej;
7) w sprawie nadania nazw ulicom w Śremie;

8) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Dąbrowa;

9) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Grodzewo;

10) zmieniającego uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół niepublicznych prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania;
11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018 – 2028;

12) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2018 rok;
13) w sprawie Statutu gminy Śrem;
14) w sprawie rocznego programu współpracy gminy Śrem z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok;
15) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok;
16) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok;

17) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu  obliczania podatku rolnego.
7. Rozpatrzenie obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu Cmentarza Komunalnego w Śremie. 
8. Informacja  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  w  gminie Śrem za rok 2017/2018.
9. Wyniki analiz zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Śrem w latach 2014 – 2018.

10. Raport z realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Śrem”.

11. Raport z realizacji „Planu działań na rzecz zrównoważonej energii dla gminy Śrem”.

12. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.
13. Przyjęcie  sprawozdań  z  działalności  Rady  i  stałych Komisji Rady w 2018 roku ( I- X). 
14. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
15. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
16. Zamknięcie sesji. 
Ad.3. Przyjęcie protokołu z XLVI; XLVII; XLVIII sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XLVI, XLVII, XLVIII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołów nie wniesiono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokoły z XLVI, XLVII, XLVIII sesji zostały przez Radę przyjęte bez odczytywania.
Ad.4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 
         2018 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. 
/Informacja wraz z opinią RIO stanowi załącznik nr 3 do protokołu /

Pani Skarbnik poinformowała, iż wykonanie budżetu za I półrocze 2018 roku jest prawidłowe i zgodne z tendencjami występującymi w tym okresie czasu. Dochody wykonano w 52,85%, dochody bieżące – 53,65%, dochody majątkowe – 41%.
Wydatki wykonano w 48,86%, wydatki bieżące w 51,01%, wydatki majątkowe – 36,35%.

Wydatki inwestycyjne realizowane są w większości w II półroczu z uwagi na procedury związane z postępowaniem o zamówieniach publicznych. Udziały od osób fizycznych i prawnych  nie budzą wątpliwości i nic nie wskazuje, żeby pojawiły się zagrożenia.

Zadłużenie na koniec I półrocza wyniosło 50.274 tys. w zaokrągleniu, to jest 29,13% planu dochodów budżetu.
Dyskusji nie było.

Ad.5. Informacja   o  przebiegu  wykonania  planu  finansowego   Śremskiego 
         Ośrodka   Kultury,  Muzeum  Śremskiego  i   Biblioteki   Publicznej   za 
          I półrocze 2018 r.

Radni odstąpili od referowania i prezentacji ww. informacji. 

/Ww. informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

Dyskusji nie było.
Ad.6. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Zgodnie z art. 19 ust. 3 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, Rada Gminy uchwala regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem.

Uchwałą nr 465/XLVI/2018 z dnia 28 czerwca 2018 roku Rada Miejska w Śremie przyjęła projekt Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem, który kolejno został przekazany do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu - celem zaopiniowania. Postanowieniem PO.RET.070.94.1.2018.KS z dnia 08 sierpnia 2018 roku organ regulacyjny pozytywnie zaopiniował przesłany projekt Regulaminu. /Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 5 do protokołu./ 
Obecnie Rada uchwala nie projekt ale już zaopiniowany pozytywnie  Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 20  radnych.

Uchwała Nr 469/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 469/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 6 do protokołu/

2) w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowej dla spółek wodnych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Zasady udzielania, tryb postępowania i sposób jej rozliczenia określa w drodze uchwały organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, mając na uwadze zapewnienie jawności postępowania o udzielenie dotacji i jej rozliczenia. 
Niniejszą uchwałę podejmuje się w związku z wejściem w życie od 1 stycznia 2018 r. nowej ustawy Prawo wodne oraz zmianą niektórych innych ustaw. Z uwagi na fakt, że Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu stwierdziło nieważność Uchwały Nr 447/XLV/2018 z dnia 7 czerwca 2018r. Rady Miejskiej w Śremie w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowej dla spółek wodnych , ponieważ zapis paragrafu 5 ust. 1 – brzmiał, że dotacja jest udzielana do 90% wydatków, co RIO zakwestionowało, ponieważ zapis „do” jest to scedowanie na organ wykonawczy decyzji  o przyznaniu wysokości dotacji, a to Rada ma o tym decydować. W związku z tym  podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. Uchwała przewiduje, że wnioski o przyznanie dotacji na rok 2018 spółki wodne mogą składać do 31.10.2018r. 
Pismem z dnia 14 sierpnia 2018 r. przekazano niniejszy projekt do zaopiniowania następującym podmiotom:

1. Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów;

2. Ministrowi właściwemu do spraw rolnictwa.

Nie wpłynęła żadna negatywna opinia do projektu uchwały.
Przewodnicząca Rady zgłosiła poprawkę do § 8, gdzie w podstawie prawnej należy dopisać „1693 i 1669”
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z poprawką,  

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 470/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

/Uchwała Nr 470/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 7 do protokołu/

3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Dalewie, Niesłabinie, Orkowie i Psarskiem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
Pani Bednarowicz zgłosiła autopoprawkę, w związku z wejściem tekstu jednolitego ustawy, poprosiła o wykreślenie dotychczasowej podstawy prawnej i wpisanie: „Dz. U. z 2018 r. poz. 1945”

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 320/XXXIII/2017 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 czerwca  2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Dalewie, Niesłabinie, Orkowie i Psarskiem.

W granicach opracowania położone są tereny, w stosunku do których obowiązują miejscowe plany, a mianowicie:

1) w Niesłabinie: miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego we wsi Niesłabin i Zbrudzewo – uchwała Nr 493/XLVI/2014 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 5 czerwca 2014 r. (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2014 r. poz. 4096);

2) w Orkowie: miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru doliny rzeki Warty Śrem – Orkowo – uchwała Nr 431/XLVIII/10 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 maja 2010 r. (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2010 r., Nr 157, poz. 2990);

3) w Psarskiem: miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w rejonie ul. Zachodniej we wsi Psarskie – część północna – uchwała Nr 186/XIX/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 24 marca 2016 r. (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2016 r. poz. 2519).

Grunty rolne położone w granicach miejscowego planu, których przeznaczenie zostało zmienione, nie wymagały uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia na cele nierolnicze i nieleśne. Projekt miejscowego planu obejmuje swym zasięgiem obszary chronione przyrodniczo (obszary Natura 2000 i Rogaliński Park Krajobrazowy).
Został zachowany tryb sporządzania miejscowego planu, wymaganego ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz zachowano zgodność z polityką przestrzenną gminy, określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.


W dalszej części posiedzenia Pani Katarzyna Bednarowicz omówiła zgłoszone uwagi, które zostały wniesione do wyłożonego do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i nie  zostały uwzględnione przez Burmistrza Śremu:

1) uwaga została zgłoszona przez osobę  fizyczną, a dot. zmiany szerokości dróg wewnętrznych do 4m.
Oznaczanie nieruchomości- 150, obręb Niesłabin
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: 1KDW – teren drogi wewnętrznej o szerokości 8,0 m
Uzasadnienie:

Planowana droga wewnętrzna stanowi drogę przelotową przez teren nieuzbrojony i dotychczas niezabudowany, dlatego też, w pasie drogowym należy uwzględnić lokalizację sieci infrastruktury. Zgodne z przepisami rozmieszczenie w liniach rozgraniczających drogi podstawowych sieci infrastruktury, tj.: kanalizacja sanitarna, wodociąg, sieć elektroenergetyczna, gazowa czy telekomunikacyjna, powoduje, że minimalna szerokość drogi nie może być mniejsza niż 8-10 m.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem stanowiska Burmistrza i nie uwzględnieniem pierwszej uwagi”

Rada 18 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła zgłoszonej uwagi.

2) uwaga została zgłoszona przez osobę  fizyczną, a dot. zmiany wielkości działek o 50% wartości, tzn. podział istniejących działek na połowę.
Oznaczanie nieruchomości- - 150, obręb Niesłabin
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: 1MN 

tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o powierzchni nowo wydzielanej działki minimum 2000,0m2
Uzasadnienie:

W ramach projektu miejscowego planu, poza terenem oznaczonym symbolem 3MN (pow. minimalna nowo wydzielanych wynosi minimum 1300 m2, ze względu na ograniczenia możliwości zabudowy terenu wynikające z przepisów o ochronie przyrody), tereny przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową można dzielić na działki o powierzchni nie mniejszej niż 2000 m2. Pozostałe, już wydzielone działki budowlane, również nie mają powierzchni mniejszej niż 2000 m2. Utrzymanie ustalenia w miejscowym planie nie spowoduje nadmiernego zagęszczenia zabudowy w obszarze o ekstensywnym zainwestowaniu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie: 
„Kto jest za przyjęciem stanowiska Burmistrza i nie uwzględnieniem drugiej uwagi”

Rada 18 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła zgłoszonej uwagi.

/Wykaz uwag stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
Dyskusja:
Radny Tomasz Klaczyński odnosząc się do prognozowanych dochodów z opłaty planistycznej, są one prognozowane, a jak zostaną one w rzeczywistości zrealizowane Państwa zdaniem, patrząc na dotychczasowe uchwalane plany zagospodarowania przestrzennego , na jakim poziomie te dochody z opłaty planistycznej będą zrealizowane. Dodał, że opłata planistyczna jest pobierana przez pewien okres czasu za wzrost wartości nieruchomości, kiedy zgodnie z wiedzą Urzędu rozpoczną się inwestycje i czy zdążymy tą opłatę skonsumować , czy okaże się tak, jak w dużej części przypadków , że uchwalamy plany, a inwestycje są realizowane dopiero po 5 latach, żeby tej opłaty planistycznej nie płacić. Jak to wygląda z perspektywy innych planów. Urząd powinien , tak mu się wydaje, takie statystyki prowadzić. Jaka jest wiedza Urzędu, kiedy inwestycje na tych działkach będą realizowane i kiedy zmienią się właściciele? Bo tylko przy zmianie właścicieli ta opłata planistyczna będzie uiszczana , bo jeżeli jest ten sam właściciel, to jak dobrze pamięta, tej opłaty nie płaci.
Pani Bednarowicz odpowiadając poinformowała, że opłata planistyczna jest jednorazową opłatą pobieraną z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku uchwalania miejscowego planu. Najwyższa jest wtedy, kiedy pierwotne znaczenie lub jego brak jest rolniczy. Najwyższy wzrost notuje się   w przypadku przeznaczenia nieruchomości pod zabudowę mieszkaniową , czy jednorodzinną, czy wielorodzinną. Opłata ta pobierana jest w ciągu 5 lat od dnia wejścia miejscowego planu w życie i wyłącznie tylko wtedy, kiedy następuje zbycie nieruchomości , które powoduje skutki finansowe po stronie zbywającego, czyli chodzi po prostu o zwykłą sprzedaż, a nie o darowiznę. W wydawanym zaświadczeniu o sprzedaży nieruchomości jest informacja, czy ta opłata planistyczna dla danego terenu obowiązuje , czy nie. Spora grupa osób, właścicieli nieruchomości, którzy zamierzają zbyć nieruchomość, swoje działki, stara się uniknąć opłaty. Dla działki o powierzchni 1000m2 jest to koszt rzędu 3 tys. zł. Tak wynika z ustalanej decyzji o opłacie planistycznej. Monitorujemy obowiązek ustalania takiej opłaty, one są pobierane regularnie, a takie informacje zawsze przedstawiam Radzie corocznie, co do ilości wydanych decyzji i ustalonych opłat,  najczęściej na sesji czerwcowej.
Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,  

"za" głosowało 15  radnych,
wstrzymało się 4 radnych,

przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 471/XLIX/2018 została podjęta. 

 /Uchwała Nr 471/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu/

4) w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Pani Bednarowicz zgłosiła autopoprawkę, w związku z wejściem tekstu jednolitego ustawy, poprosiła o wykreślenie dotychczasowej podstawy prawnej i wpisanie: „Dz. U. z 2018 r. poz. 1945”

Zgodnie z art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w celu oceny aktualności studium i planów miejscowych wójt, burmistrz albo prezydent miasta dokonuje analiz zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, ocenia postępy w opracowywaniu planów miejscowych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium, z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach, o których mowa w art. 57 ust. 1-3 (decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego o znaczeniu: krajowym, wojewódzkim, powiatowym i gminnym oraz na terenach zamkniętych) i art. 67 (decyzje o warunkach zabudowy), oraz wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego.

Natomiast w myśl art. 32 ust. 2 i 3 przywołanej ustawy wójt, burmistrz albo prezydent miasta przekazuje radzie gminy wyniki analiz, o których mowa w ust. 1, po uzyskaniu opinii gminnej lub innej właściwej, w rozumieniu art. 8, komisji urbanistyczno-architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji rady. Rada gminy podejmuje uchwałę w sprawie aktualności studium i planów miejscowych, a w przypadku uznania ich za nieaktualne, w całości lub w części, podejmuje działania, o których mowa w art. 27, czyli w trybie w jakim są uchwalane. Przy podejmowaniu uchwały, o której mowa powyżej, rada gminy bierze pod uwagę w szczególności zgodność studium albo planu miejscowego z wymogami wynikającymi z przepisów art. 10 ust. 1 i 2, art. 15 oraz art. 16 ust. 1. Uchwała w sprawie aktualności studium i planów miejscowych jest uchwałą o charakterze aktu kierownictwa wewnętrznego i jako taka nie wiąże w stosunkach zewnętrznych i nawet pośrednio nie kształtuje sytuacji prawnoplanistycznej nieruchomości (wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 15 maja 2009 roku sygn. akt II OSK 1773/08). Burmistrz Śremu w celu oceny aktualności Studium Uwarunkowań

i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, wykonał czynności, o których mowa w art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Burmistrz Śremu przekazał Radzie Miejskiej w Śremie wyniki analiz, o których mowa w art. 32 ust. 1 przywołanej ustawy, po uzyskaniu opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej, co stanowi realizację ustawowego obowiązku.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,  

"za" głosowało 15  radnych,

wstrzymało się 4 radnych,

przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 472/XLIX/2018 została podjęta. 

 /Uchwała Nr 472/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu/

5) w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Pani Bednarowicz zgłosiła autopoprawkę, w związku z wejściem tekstu jednolitego ustawy, poprosiła o wykreślenie dotychczasowej podstawy prawnej i wpisanie: „Dz. U. z 2018 r. poz. 1945”

Zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, należy do zadań własnych gminy.

Przedmiotowy projekt zmiany Studium opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 348/XXXVII/2017 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 września 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, zmienioną uchwałami: Nr 373/XL/2017 z dnia 23 listopada 2017 r., Nr 403/XLII/2018 z dnia 18 stycznia 2018 r., Nr 409/XLIII/2018 z dnia 29 marca 2018 r.

Celem zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem była realizacja wniosków właścicieli i użytkowników terenów dotyczących zmian w dotychczasowym sposobie użytkowania lub określonych kierunków zagospodarowania przestrzennego w obowiązującym studium. Wnioski zostały przeanalizowane pod kątem zasadności ich uwzględnienia. Zasadniczym celem zmiany Studium jest określenie nowych kierunków zagospodarowania dla terenów, na których nie istniała możliwość realizowania inwestycji z zakresu budownictwa mieszkaniowego czy związanego z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz zmiana dotychczasowych kierunków, pozostających w rozbieżności z potrzebami inwestycyjnymi. Zakładany rozwój przestrzenny poszczególnych obszarów objętych zmianą Studium stanowi kontynuację i rozwinięcie dotychczasowych kierunków.

W niniejszej zmianie Studium zmianą kierunków zagospodarowania objęto łącznie 13 obszarów, w tym 8 obszarów położonych na części wiejskiej gminy Śrem oraz 5 obszarów położonych w granicach miasta.

Sporządzając projekt zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem uwzględniono analizy ekonomiczne, środowiskowe i społeczne oraz bilans terenów przeznaczonych

pod zabudowę, o których mowa w art. 10 ust. 7 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż w związku z tym, że to jest ostatnia sesja w tej kadencji, zaproponował wyodrębnić z całości projektu uchwały tylko plany  w Tesinach i Mechlinie, a pozostałe zmiany wycofać i zostawić kolejnej kadencji. To jest mało czasu, trzeba to przedyskutować i przejrzeć, nie chciałby, żebyśmy popełnili błędy. Dlatego ma propozycję, żeby zmienić tą uchwałę i zostawić tylko Tesiny i Mechlin. Jest to jego wniosek.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia ww. wniosku:

„za” – głosowało 7 radnych,

przeciw głosowało 12 radnych.

/1 osoba nie brała udziału w głosowaniu./
Rada w głosowaniu nie przyjęła ww. wniosku.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,  

„za” głosowało 18  radnych,
przeciw głosował 1 radny.

/1 osoba nie brała udziału w głosowaniu/

Uchwała Nr 473/XLIX/2018 została podjęta. 

 /Uchwała Nr 473/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu/

6) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Pani Bednarowicz zgłosiła autopoprawkę, następuje zmiana w podstawie prawnej, należy wpisać : Dz.U. z 2018 r. poz. 799 z późn. zm. i dopisać odnośnik 1, gdzie w stopce będzie : 1) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w: Dz.U. z 2018 r. poz. 650,1356,1564,1590,1592,1648 i 1722.
Zmiana uchwały wynika z decyzji o kontynuacji udzielania dotacji celowej w wysokości do kwoty 5 000 zł na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z likwidacją źródła ciepła opalanego paliwem stałym, co ma priorytetowe znaczenie dla działań podejmowanych na rzecz likwidacji zjawiska niskiej emisji. Jednocześnie w celu usprawnienia realizacji wniosków i zawieranych umów o udzielenie dotacji, zrezygnowano z obowiązku dostarczania przez wnioskodawców i beneficjentów niektórych dokumentów oraz informacji, przed i po wykonaniu inwestycji.

Projekt uchwały zgodnie z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2018 r. poz. 362) został zgłoszony Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumenta oraz Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Dodała, że od momentu wejścia w życie tej podwyższonej kwoty dotacji, czyli od marca 2017 roku, udzielonych zostało 91 dotacji , głównie na likwidację kotłów opalanych przede wszystkim węglem, na łączną kwotę ponad  419 tys. zł. Oczekujące wnioski to 39, które niebawem zostaną zrealizowane, cała kwota będzie opiewała na około 615 tys. zł.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,  

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 474/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 474/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 12 do protokołu/

Kolejne 3 projekty uchwał omówił i przedstawił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy. Przygotowano propozycję nadania nazw ulicom w 3 obszarach, jeden dotyczy Śremu, dwa pozostałe Dąbrowy i Grodzewa.

ad.7. Została przygotowana propozycja nadania nazw ulicom w Śremie. Drogi określone w uchwale są drogami wewnętrznymi, będącymi własnością gminy Śrem. Ulicy, stanowiącej drogę wewnętrzną, w skład której wchodzi działka ewidencyjna o numerze 1730/16 oraz część działki ewidencyjnej o numerze 1725/19, nadaje się nazwę: Źródlana. Ulicy, stanowiącej drogę wewnętrzną, w skład której wchodzi działka ewidencyjna o numerze 1730/2, nadaje się nazwę: Ustronna.

ad.8. Jeżeli chodzi o nazwę ulicy w Dąbrowie, to droga określona w uchwale jest drogą wewnętrzną, będącą własnością gminy Śrem.

Propozycja przedstawiona w uchwale jest zgodna z oczekiwaniem mieszkańców wsi Dąbrowa potwierdzonym uchwałą Nr 02/09/2018 Zebrania

Wiejskiego Sołectwa Dąbrowa. Ulicy, stanowiącej drogę wewnętrzną, w skład której wchodzi działka ewidencyjna o numerze 310, nadaje się nazwę: Sadowa.

ad.9. Co do ulicy w Grodzewie - droga określona w uchwale jest drogą wewnętrzną, będącą własnością gminy Śrem. Propozycja przedstawiona w uchwale jest zgodna z oczekiwaniem mieszkańców wsi Grodzewo potwierdzonym uchwałą Nr 1/2018 Zebrania Wiejskiego Sołectwa Grodzewo. Ulicy, stanowiącej drogę wewnętrzną, w skład której wchodzi działka ewidencyjna o numerze 267, nadaje się nazwę: Wierzbowa.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że ww. 3 projekty uchwał Komisja zaopiniowała pozytywnie.

7) w sprawie nadania nazw ulicom w Śremie,
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 475/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 475/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 13 do protokołu/

8) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Dąbrowa.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 20  radnych.

Uchwała Nr 476/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 476/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 14 do protokołu/

9) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Grodzewo.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 20  radnych.

Uchwała Nr 477/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 477/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 15 do protokołu/

10) zmieniającego uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół niepublicznych prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
W związku z potrzebą uzyskania niezbędnych informacji do naliczenia dotacji dla przedszkoli i szkół niepublicznych i publicznych prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne, konieczna jest zmiana załączników do uchwały określających

wniosek i informacje składane przez jednostki. Dlatego zaproponowano uszczegółowienie załączników, co sprawi łatwiejszą metodologię naliczania dotacji.
Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Marcin Kowalczyk poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 478/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 478/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 16 do protokołu/

11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018 – 2028.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018-2028 niniejszą uchwałą dotyczą:

W Załącznik nr 1  - zmiany wynikają z wprowadzenia:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

W Załącznik nr 2- dokonano następujących zmian:

a) wprowadzono nowe zadania:

- „Budowa budynku mieszkalnego przy ul. Powstańców Wlkp. 1” na lata 2018 - 2019,

- „Utrzymanie schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju” na lata 2018 - 2021,

- „Zarządzanie obiektami sportu i rekreacji” na lata 2018 - 2022,

- „Wynajem basenu w celu zapewnienia nauki pływania dla uczniów szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Śrem” na lata 2018 - 2019;

b) zmieniono łączne nakłady, limit wydatków oraz limity zobowiązań w zakresie zadań:

- „Modernizacja i rozbudowa oświetlenia w gminie Śrem”,

- „Przebudowa ul. Nowowiejskiego w Śremie”,

- „Budowa zintegrowanych węzłów przesiadkowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Śremie”,

- „Usługi doradztwa podatkowego dotyczące bieżących rozliczeń w zakresie podatku od towarów i usług”;

c) zmieniono limity zobowiązań w zakresie zadań:

- „Rozbudowa Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Dąbrowie”,

- „Technologie Informacyjno  - Komunikacyjne w służbie nowoczesnych usług elektronicznych Gminy Śrem”.

Dodała, że po przyjęciu uchwały, zadłużenie spadnie z 29,75% na 29,03%, również roczna obsługa długu spadnie z 4,94% do 4,53%.
Dyskusja:

Radny Marek Basaj zapytał Burmistrza o kwestie porozumienia Klubu Warta i Gminy Śrem w sprawie korzystania z obiektów sportowych. 
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, iż trzymamy się zasad, comiesięczna kwota 6 tysięcy złotych, rocznie – 60 tys. zł. Porozumienie zostało zawarte na ten rok bieżący.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do wymienionej umowy przez Panią Skarbnik na obsługę majątku gminy , chciałby się zapytać jakie są terminy obecnie obowiązujących umów, nowe podpisane, a stare do jakiego czasu obowiązują. Powie na przykładzie obsługi w Parku Powstańców Wlkp. obiektu sportowego, że ten termin zdaje się mija w marcu 2019 roku , czym jest podyktowane takie przyspieszenie tych przetargów dotyczących obsługi na następne lata.
Pani Jabłońska poinformowała, że umowa podpisana na zarządzanie obiektami sportowymi, myśli tutaj o obiekcie na Psarskim, na ul. Poznańskiej, przystań kajakowa nad rzeką Wartą i plaża miejska, którą realizuje w imieniu gminy, firma zewnętrzna, kończy się 31 grudnia br. Dlatego musimy przystąpić do podpisania umowy i planujemy ogłosić przetarg na kolejną wieloletnią umowę na zarządzanie.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że chciałby zapytać o zmianę w WPF, która ma też odzwierciedlenie w budżecie, polegającą na przesunięciu wydatków  2 mln zł dot. budowy budynku mieszkalnego przy ul. Powstańców Wlkp. 1 z tegorocznego budżetu na przyszłoroczny.

Pan Burmistrz wyjaśnił, iż wynika to z ustaleń. Budujemy ten budynek w proporcji, my 51%, a 49% to jest strona rządowa, którą reprezentuje Bank Gospodarstwa Krajowego. Strona rządowa zwróciła się do nas z prośbą, żeby to dofinansowanie, co ułatwiłoby im podpisanie umowy, nastąpiło w 2019 roku. Przewidujemy, że ten budynek zostanie zakończony do czerwca 2019 roku.
Dyskusja została zakończona.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

„za” głosowało 13  radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosowało 6 radnych.

Uchwała Nr 479/XLIX/2018 została podjęta. 

 /Uchwała Nr 479/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 17 do protokołu/

12) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2018 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Pani Skarbnik przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały, ten projekt był wyjątkowo trudny z racji próby jak najlepszego oszacowania wszystkiego, co się może zdarzyć do końca roku, bo może to być ostatnia zmiana w tym roku. Po pierwsze w główce uchwały, w podstawie prawnej Zarządzenie Burmistrza 70 winno być z dnia 16 lipca 2018 r., to jest nasza pomyłka, kolejnym za zarządzeniem nr 90/2018 za przecinkiem dodaje się: „zarządzeniem nr 94/2018 Burmistrza Śremu z dnia 11 października 2018 roku” W załączniku nr 3, który dotyczy wykazu wydatków majątkowych do realizacji w roku 2018 w dziale 900, w rozdziale 915, paragraf inwestycyjny 6050 – zadanie inwestycyjne – modernizacja  i budowa oświetlenia w gminie Śrem, plan powinien być 470 tys. i zwiększa się o kwotę 50.800 zł. Po zmianach jest to kwota 520.800 zł.
Druga zmiana, dopisuje się budowa oświetlenia w Parku Puchalskiego – plan 200 tys. , zmniejszenie o kwotę 11.000, plan po zmianach 189 tys. zł.
Następnie przedstawiła zmiany budżetu gminy, które wynikają ze zwiększenia zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę w wysokości 2.897.430,73 zł. zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały.

Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński stwierdzi, iż chciałby zapytać o oświetlenie w gminie Śrem , modernizacja rozbudowa, kwota 39.800 zł., gdzie?
Pan Burmistrz stwierdził, że nie pamięta, bo chyba w 3 miejscach budujemy, ale jutro od rana przekaże radnemu informacje mailowo. 

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż rozumie, że już budujemy.

Pan Burmistrz stwierdził, że jeszcze nie budujemy. Budujemy w części zielonej na Helenkach 750-lecia. Natomiast jest jeszcze jedno zadanie, mamy dokumentację, jest to zaplanowane ale brakuje tam środków i stąd jak zwiększymy te środki , to wtedy zapytanie i wybranie podmiotu , który to będzie realizował.

Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do zwiększenia wydatku  związanego z projektem budżetu obywatelskiego „Ogród życzliwości” przy Przedszkolu nr 5. Pani Skarbnik mówiła o bezpiecznej nawierzchni, chciał zapytać, czy ta nawierzchnia była w projekcie.
Pan Burmistrz odpowiedział, że ta nawierzchnia była w projekcie , natomiast oszacowanie tego projektu, który został wybrany, przez autorów, daleko odbiegało od rzeczywistości. Ten rok jest szczególny jeżeli chodzi o ceny materiałów budowlanych, wzrosły od 30% do 70% i powstał dylemat, czy te miejsca w tym ogrodzie przysypać żwirem, spotkało to się bez aplauzu ze strony rodziców i rodzice negocjowali z nami, czy jest możliwość zastosowania tej nawierzchni, która musi być certyfikowana, musi mieć certyfikat bezpieczeństwa i innych rzeczy. Tutaj ustaliliśmy, że docelowo najlepszym rozwiązaniem będzie sfinansować dodatkowe koszty powstania tej nawierzchni.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż chciałby zwrócić uwagę, że projekt ten wygrał w projektach lokalnych miejskich w zeszłym roku , gdzie limit wynosił 175 tys. zł. Mamy taką sytuację, że już drugi rok z rzędu , jeżeli dobrze pamięta, bo w zeszłym roku , na pewno do jednego projektu dokładaliśmy , a mianowicie do oświetlenia boiska w Nochowie, że projekt jest źle oszacowany i się okazuje, że ci którzy dobrze oszacowali i mieli z tego powodu mniej atrakcyjny projekt, mogli przegrać. Jeszcze raz wrócił do swojej propozycji, którą swego czasu złożył, aby robić wstępne przetargi na projekty zgłoszone do budżetu obywatelskiego, tak, żeby było wiadomo, że one faktycznie mieszczą się w tych limitach , bo tak w jego odczuciu może zostać taki niesmak.
Radna Dominika Fornalik stwierdziła, że nie istnieje definicja jak „wstępne przetargi”.
Pan Burmistrz stwierdził, że zawsze bierze się przy zarządzaniu i podejmowaniu decyzji ryzyko. Dla niego absolutnie ryzykiem nie jest branie pod uwagę bezpieczeństwo tych dzieci, które będą z tego korzystały, tym bardziej, że to są dzieci niepełnosprawne. Z czystym sumieniem podjął taką decyzję.
Radny Marek Basaj odniósł się do wydatków majątkowych dział 754 rozdział 75412 – Ochotnicze Straże Pożarne, zapytał o standaryzację zakupu samochodu dla OSP  w Niesłabinie.
Pan Burmistrz powiedział, że oczywiście tych pieniędzy nie ruszyliśmy. Tłumaczył na Komisji jak wygląda tegoroczne podejście do zakupu samochodu. Natomiast z tych 500 tys. zł, Państwo macie wiedzę, że z tych pieniędzy zakupiliśmy razem z powiatem, nie pamięta już kwoty, samochód dla OSP w Pyszącej. Dodatkowo z tej kwoty wspólnie z Panią Skarbnik podjąłem decyzję, że przeznaczymy  po 10 tys. zł dla każdej jednostki OSP na terenie naszej gminy, a w projekcie budżetu na 2019 rok, tak jak w korespondencji przekazałem, 500 tysięcy złotych będzie przeznaczone na zakup samochodu dla OSP w Niesłabinie.

Radny Marek Basaj zapytał, jak to się stało, że gmina Śrem jako jedna z dwóch gmin W Wielkopolsce nie otrzymała dofinansowania z Funduszu Solidarności dla OSP na zakup sprzętu pożarniczego i ratowniczego.
Pan Burmistrz stwierdził, że dlatego zrekompensowaliśmy to dodatkowymi środkami na zakup sprzętu. Tak pracuje poczta, że pomimo potwierdzenia wysłania terminowo, otrzymaliśmy zwrotną informację, że niestety, ale wniosek wpłynął po czasie i dlatego nie został zakwalifikowany. Rekompensujemy tą stratę dodatkowym wyposażeniem, które zakupimy ze środków budżetowych.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał jaka przesyłką został ten wniosek wysłany, zwykły czy priorytetowy?
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że za potwierdzeniem odbioru, priorytetowy. Potwierdzenie odbioru jest, ale okazało się , że w wyniku zawirowań trafił on dwa dni później.
Dyskusja została zakończona.

 Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,
„za” głosowało 13  radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosowało 6 radnych.

Uchwała Nr 480/XLIX/2018 została podjęta. 

/Uchwała Nr 480/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 18 do protokołu/

13) w sprawie Statutu gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Małgorzata Juniewicz – Koordynator Biura Prawnego.

Uchwalenie nowego Statutu wynika z pilnej potrzeby dostosowania jego treści do znowelizowanej ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie

wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych, tak aby po rozpoczęciu nowej kadencji organy gminy mogły sprawnie funkcjonować według nowego stanu prawnego.  Główne zmiany to:

1) zasady i tryb działania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

2) kluby radnych,

3) interpelacje i zapytania radnych,
4) inicjatywa uchwałodawcza,
5) sposób głosowania jawnego.

Część zapisów została zmieniona, ponieważ musi być logiczna całość, zmiany także objęły prawidłowe nazwy szkół i przedszkoli, które zostały zmienione w związku z reformą oświaty. 

Następnie zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały:

1) w podstawie prawnej w Dz. U. dopisać po liczbie 1000 przecinek i: „1349 i 1432”,

2) § 26 ust.10 słowo „Informacji” z dużej litery,
3) § 39 ust.4. zamiast „dni”  - „dnia”, ust.5 „Informacji” dużą literą,
4) § 112 nowe brzmienie: „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego”
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,  

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 481/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 481/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 19 do protokołu/

14) w sprawie rocznego programu współpracy gminy Śrem z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Roczny program współpracy wyznacza obszar zadań publicznych organizacjom pozarządowym i podmiotom prowadzącym działalność pożytku

publicznego, wyrażającym wolę współpracy w działaniach na rzecz gminy i jej mieszkańców. Program określa zasady, zakres i formy współpracy gminy Śrem z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, zapewniając jednocześnie realizację zasad partnerstwa i jawności w zakresie wykonywania zadań publicznych oraz stanowi podstawę dla władz gminy do dysponowania środkami publicznymi na realizację zadań, które mieszczą się w poszczególnych obszarach działalności pożytku publicznego, wymienionych w art. 4 ust. 1 ustawy i jednocześnie stanowią katalog zadań, które gmina Śrem wskazała jako własne priorytety. Biorąc pod uwagę obecne działania państwa i gminy na rzecz rodzin wielodzietnych oraz na rzecz osób starszych, zaproponowano nowy zakres zadania na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony praw dziecka, gdzie organizacje będą mogły podjąć działania dla rodzin posiadających kartę RODZINA 3+. Ponadto działając na rzecz osób w wieku emerytalnym, osoby posiadające Śremską Kartę Seniora będą mogły uczestniczyć w zadaniach realizowanych przez organizacje w celu uaktywnienia ich w życiu społecznym.

W wyniku przeprowadzonych konsultacji w wyznaczonym terminie od 12. do 19. września 2018 r. wpłynęły dwie propozycje zmian do programu współpracy, które dotyczą wprowadzenia do §6 uchwały powołania Rady Seniorów jako pozafinansowej formy współpracy. Towarzystwo Pomocy Potrzebującym im. Św. Brata Alberta NADZIEJA w Śremie, które złożyło tę propozycję uzasadnia ją tym, że w 2017 r. prowadząc wspólnie z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Śremie projekt o nazwie ASOS opracowano dokument dotyczący utworzenia Rady Seniorów. Drugi postulat złożony przez Fundację Na Rzecz Rewaloryzacji Miasta Śrem dotyczy propozycji wprowadzenia do § 5 ust. 2 pkt 2 lit. c pn. pomoc osobom wykluczonym społecznie, zagrażającym wykluczeniem społecznym poprzez poprawę sytuacji materialnej i usamodzielnienie ekonomiczne. Fundacja uzasadnia swoją propozycję tym, że prowadzi Centrum Integracji Społecznej. Ponadto w uwagach zaznaczono, że w tym samym paragrafie, gdzie mowa o prowadzeniu punktu wydawania żywności dla najuboższych informuje się o jednym punkcie, a nie o wielu. Fundacja proponuje dokonać korekty na „wiele punktów”.

Po głębokiej analizie nadesłanych postulatów nie uwzględniono żadnej propozycji zaproponowanej przez organizacje pozarządowe. Zmiana zaproponowana przez Fundację niesie za sobą dodatkowe środki finansowe, które należałoby wprowadzić do projektu planu budżetowego na 2019 r. Natomiast zapis zawarty w projekcie uchwały dotyczący prowadzenia punktu

wydawania żywności dla najuboższych nie wyklucza zawarcia umów z więcej niż jedną organizacją, która prowadziłaby taki punkt. Z kolei propozycja Towarzystwa Pomocy Potrzebującym im. Św. Brata Alberta NADZIEJA zawarta została wcześniej w uchwale Nr 323/XXXIII/2017 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 czerwca 2017 r. w sprawie przyjęcia Śremskiego programu na rzecz osób starszych na lata 2017-2025 oraz w harmonogramie wdrażania podejmowanym w każdym pierwszym kwartale danego roku.

Dodatkowo podczas spotkania w dniu 24 września br. przedstawiciel nowej  Fundacji PRO RODZINA złożył propozycje obszarów wchodzących w zakres statutowy organizacji. Oferta Fundacji PRO RODZINA złożona podczas spotkania obejmuje w większości zakres już prowadzonych działań, które w naszym projekcie miały już miejsce.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 482/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 482/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 20 do protokołu/

Kolejne dwa projekty uchwał omówiła łącznie Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

ad.15. – Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gmin. Według ustawodawcy zadania te muszą być ujęte w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, uchwalanym corocznie przez radę gminy. W Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zostały zdefiniowane najważniejsze problemy dotyczące uzależnienia od alkoholu oraz wskazane zadania, których zrealizowanie przyczyni się do osiągnięcia celów strategicznych programu.
ad.16. -  Ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii nakłada na gminę, jako zadanie własne, prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów z zakresu narkomanii. Zgodnie z ustawą realizacja zadania winna być prowadzona w postaci Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. W Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii zostały zdefiniowane najważniejsze problemy dotyczące uzależnienia od narkotyków oraz wskazane zadania, których zrealizowanie przyczyni się do osiągnięcia celu głównego programu, jakim jest ograniczenie zjawiska narkomanii na terenie gminy Śrem.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że powyższe projekty uchwał Komisja zaopiniowała pozytywnie.

15) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 20  radnych.

Uchwała Nr 483/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 483/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 21 do protokołu/

16) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 484/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

 /Uchwała Nr 484/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 22 do protokołu/

17) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu  obliczania podatku rolnego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Obniża się cenę skupu żyta, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2019 rok na obszarze gminy Śrem do kwoty 45,74 za 1 dt.
Biorąc pod uwagę konieczność stosowania umiarkowanych stawek podatkowych oraz fakt, że stawki podatkowe w podatku od nieruchomości, w podatku od środków transportowych oraz opłaty od posiadania psów są niższe od stawek maksymalnych, Burmistrz Śremu zaproponował Radzie obniżkę ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2019 rok o 15,86 %, tj. do kwoty 45,74 zł za 1dt.
Ponieważ dzisiaj została cena ogłoszona w Komunikacie Prezesa GUS, przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały, należy w miejsca wykropkowane uzupełnić, w kolejnych akapitach:

1) 18 października;

2) 54,36;

3) 18,85;

4) 15,86.

Następnie poinformowała, że powyższy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Wielkopolską Izbę Rolniczą.

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,  

"za" głosowało 20  radnych.

Uchwała Nr 485/XLIX/2018 została podjęta jednogłośnie. 

/Uchwała Nr 485/XLIX/2018 stanowi załącznik nr 23 do protokołu/

Ad.7. Rozpatrzenie obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu Cmentarza Komunalnego w Śremie. 
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 18 radnych.

/W trakcie głosowania salę obrad opuścili radni: Nina Stępa, Zdzisław Żeleźny , na sali obecnych było 18 radnych./

Obwieszczenie Nr 16 /XLIX/2018 zostało podjęte jednogłośnie.                 

/Obwieszczenie Nr 16 /XLIX/2018 stanowi załącznik nr 24  do protokołu./
Ad.8. Informacja  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  w  gminie Śrem za rok 2017/2018.
Rada odstąpiła od referowania powyższej informacji.

/Informacja stanowi załącznik nr 25 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Ad.9.Wyniki analiz zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Śrem w latach 2014 – 2018.
/Wyniki analiz stanowią załącznik nr 26 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że przy uchwale o planie zagospodarowania, nie przez przypadek poruszył sprawę opłaty planistycznej i ewentualnych wpływów do budżetu gminy, gdyż jeżeli ktoś zapoznałby się z tą analizą, to wiedziałby, dlaczego to zrobiłem. Z tej analizy wynika, że w ostatnich 5 latach na podstawie planu zagospodarowania przestrzennego przeznaczone pod budownictwo mieszkaniowe zostało ponad 200 ha ziemi do tego zgodnie z tym, co jest napisane w analizie trzeba by doliczyć tereny, które mogą być w zabudowie mieszkaniowej na podstawie studium i do tego należałoby doliczyć tą zabudowę mieszkaniową, która jest realizowana też bez studium na podstawie decyzji o warunkach zabudowy wydawanej przez Pana Burmistrza. W tej analizie jest stwierdzenie , że ta powierzchnia, ta pierwotnie uchwalona o 9,5 raza przewyższa sporządzoną prognozę demograficzną. Mamy do czynienia z taką sytuacją , że terenów na których można realizować budownictwo mieszkaniowe mamy bardzo dużo, nie dziwmy się, że jeżeli gmina chce sprzedać nieruchomości pod budownictwo mieszkaniowe i jest ta sprzedaż prowadzona dużej działki, że może ją kupić nie osoba pojedyncza, tylko stricte developer, to ten developer nie jest zainteresowany. Ewentualnie jeżeli ten developer już kupi, to w którymś tam przetargu, a później trzyma  i po 5 latach, po 6 albo później prowadzi inwestycje, właśnie żeby tej opłaty planistycznej nie płacić. To jest pierwsza rzecz. Drugą rzecz na którą chciałby zwrócić uwagę, czytając tą analizę , jest tam przywołana inna analiza z roku 2014, w której postulowano to, aby przystąpić do sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, dzięki którym wskazywano, że to jest jedyna możliwość przy liberalnym prawie, ograniczenia powstawania zabudowy na podstawie warunków zabudowy i wskazywano których obszarów winno to w szczególności dotyczyć, czy 6 czy 7, zrealizowano w 2, tak, że nie dziwmy się też, że powstają osiedla tam, gdzie byśmy nie chcieli, żeby te osiedla nie powstawały, a co za tym idzie dalej, później ci ludzie, którzy zamieszkują te nieruchomości, chcą dojechać do nich, chcą mieć drogi, chcą mieć kanalizację, oświetlenie itd. To rodzi daleko idące dalsze skutki. Chciałby prosić, aby tą analizę przekazać członkom przyszłej Rady Miejskiej, aby mieli na uwadze to, co zastali. 

Pani Bednarowicz poinformowała, że jeszcze raz przypomni to, co już wielokrotnie powtarzała, to co powtarzają wszyscy w naszym kraju, że decyzje o warunkach zabudowy w żaden sposób nie mogą być związane z ustaleniami studium. Wtedy to nie jest wina, ani Burmistrza Śremu, ani kogokolwiek, kto by zasiadał na tym stanowisku, ani burmistrzów , czy prezydentów miast, tylko rządu, który od 2015 roku zapowiada gruntowne zmiany w przepisach z zakresu planowania przestrzennego dotyczących przede wszystkich warunków zabudowy i które nigdy niestety nie wyszły spoza fazy projektowej. Wystarczyłby jeden ustęp wprowadzony do ustawy o planowaniu, że wydawane decyzje powinny być zgodne z ustaleniami studium. Dodała, ze w lutym tego roku, rząd zapowiadał obszerne zmiany w oparciu o tak zwaną ustawę inwestycyjną, miały one wejść od kwietnia, nie weszły. Za to zafundowano nam wspaniałą spec ustawę, ustawę mieszkaniową, która pozwala lokalizować zabudowę mieszkaniową wielorodzinną powyżej 25 lokali, dokładnie wszędzie, bez zgodności ze studium, podobnie rzecz się ma z budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi powyżej 10 sztuk. Ta sytuacja jest po prostu nie do przyjęcia przez wszystkie stowarzyszenia i izby działające tak w budownictwie jak i w planowaniu przestrzennym. Czasami po prostu nie ma możliwości wydania decyzji o warunkach zabudowy, które, zgodzi się, bardzo psują polską przestrzeń. Jeszcze a’propos opłaty planistycznej, nie zmusimy niestety, właścicieli, żeby sprzedawali te działki w okresie 5 lat, oni też potrafią liczyć, niektórzy czekają dłużej, niektórzy krócej, różnie to wygląda. Jeżeli chodzi o te niezrealizowane miejscowe plany ochronne, to już na ten temat rozmawialiśmy z Panem Burmistrzem. Najpierw należy ograniczyć w wielu miejscowościach tereny przeznaczone w studium w tym obowiązującym od 2007 roku, zabudowę, a dopiero potem uchwalać miejscowe plany , bo gdybyśmy teraz zaczęli obejmować te miejscowości i obręby, planami miejscowymi, to mielibyśmy taką sytuację, jak jest w studium, chociażby na przykładzie Błociszewa, to jest kilkaset ha studium pod zabudowę mieszkaniową, która w tym miejscu jest zbędna. Dlatego przed przyszłą kadencją, przed Burmistrzem i Radą Miejską, na pewno stoi duże i poważne zadanie dotyczące zmiany studium i dostosowania go do tej analizy potrzeb i możliwości rozwoju gminy.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż chciałby zauważyć, że w analizie, którą dzisiaj mamy, jest przywołana analiza z 2014 roku, która mówi o tym, żeby te funkcje ochronne realizować. Cieszy się, że  są plany, że chociaż w następnej kadencji te funkcje ochronne zostaną w dalszej części zrealizowane.


Dyskusja została zakończona. 
Ad.10. Raport z realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Śrem”.
Rada odstąpiła od prezentacji ww. raportu.

/Ww. raport stanowi załącznik nr 27 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Ad.11.Raport z realizacji „Planu działań na rzecz zrównoważonej energii dla gminy Śrem”.
Rada odstąpiła od prezentacji ww. raportu.

/Ww. raport stanowi załącznik nr 28 do protokołu./

Dyskusji nie było.
Ad.12. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.
Pani Sekretarz przedstawiła informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych sporządzonych przez Burmistrza Śremu dotyczących pracowników Urzędu, kierowników jednostek gminy i prezesów Spółek.
Przewodnicząca Rady przedstawiła:

- informację Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach majątkowych Przewodniczącej Rady i Burmistrza Śremu;

- informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Śremie o złożonych oświadczeniach majątkowych dotyczących Burmistrza Śremu, pracowników Urzędu, kierowników jednostek gminy i prezesów Spółek,

- informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Śremie  o złożonych oświadczeniach majątkowych Przewodniczącej Rady i radnych Rady Miejskiej w Śremie za 2017 rok i do 16.09. 2018 r.,
- informację Naczelnika Pierwszego Urzędu Skarbowego w Poznaniu dotyczących oświadczeń majątkowych złożonych przez 3 osoby podlegające obowiązkowi złożenia oświadczeń majątkowych, 

- informację Przewodniczącej Rady na temat złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych Rady Miejskiej w Śremie za 2017 rok,

- informację Przewodniczącej Rady na temat złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych Rady Miejskiej w Śremie na dwa miesiące przed końcem kadencji.

Ad.13.Przyjęcie  sprawozdań  z   działalności  Rady  i  stałych  Komisji  Rady 
          w 2018 roku ( I- X). 
/Powyższe sprawozdania stanowią załącznik nr 29  do protokołu./

Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia sprawozdania z działalności Rady,

„za” głosowało 20 radnych.


Rada w głosowaniu, jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Rady w roku 2018, od stycznia do października br.

W dalszej kolejności przystąpiono do głosowania przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej,

„za” głosowało 20 radnych.

Rada w głosowaniu, jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2018, od stycznia do października br.

Ad.14. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 30 do protokołu./

Pan Burmistrz poinformował, że w dniu dzisiejszym uchwałą Zarządu Stowarzyszenia Metropolia Poznań zakończona została ocena projektu: „Metropolitarny system tras rowerowych. Budowa kładki pieszo-rowerowej nad kanałem Ulgi rzeki Warty wraz ze ścieżką pieszo-rowerową do Zbrudzewa oraz w kierunku Mechlina” i decyzją Zarządu Metropolii Poznań przyznano nam kwotę w wysokości 5.938.751,00 zł. Brakująca jeszcze kwota 700 tys. , bo jeszcze zostanie przyznana dodatkowa, zostanie również z końcem października zrealizowana. Jutro z Panią Skarbnik podpisujemy umowę na dofinansowanie środków unijnych z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich budowy I etapu świetlicy wiejskiej w Zbrudzewie w kwocie 2 mln zł  i jutro podpisujemy akt notarialny w sprawie 5 ha nieruchomości  na sprzedaż w strefie przy ul. Grunwaldzkiej.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do informacji z 28 sierpnia – rozbudowa punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych w Mateuszewie, poprosił o informację na ten temat.
Pani Bednarowicz poinformowała, że chodziło o montaż 3 kontenerów socjalno-biurowych, utwardzenie części terenu oraz budowa zjazdu. Nie było tam mowy o jakimkolwiek powiększeniu składowiska, czy tego rodzaju działalności. Gdyby Pan radny chciał komplet zadań realizowanych w ramach tej inwestycji, to może jak najbardziej przekazać to mailowo.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do budowy 3 budynków handlowo-usługowych z infrastrukturą towarzyszącą na ul. Zamenhofa, chodzi o ten stadion. To już 3 budynki. Decyzja wydana jest na dwa budynki. Zapytał, co stoi za tym, żeby mnożyć te budynki. Wystąpił inwestor, czy właściciel o dwa budynki, teraz jest zmiana na trzy. Co stoi za tym? Jakie jest stanowisko Pana Burmistrza w tej sprawie?
Pani Bednarowicz stwierdziła, że to, o czym Pan radny mówi, jest to decyzja środowiskowa i została wydana dla inwestycji polegającej na budowie 3 budynków, wcześniej została wydana decyzja o warunkach zabudowy na budowę 2 budynków. Inwestor również uzyskał na te dwa budynki pozwolenie na budowę. Co do tych 3 budynków, został złożony wniosek o ustalenie warunków zabudowy we wrześniu tego roku i jest jeszcze w toku. Nie przeprowadziliśmy szczegółowej analizy, tak że trudno cokolwiek na ten temat powiedzieć, czy ona będzie pozytywna, czy nie. Chodzi o sprawdzenie tej intensywności zabudowy na działkach sąsiednich. Natomiast chciałaby nadmienić, że gdyby inwestor złożył wniosek w oparciu o spec ustawę , na podstawie której oczywiście mógłby swobodnie wybudować te budynki i wtedy rada gminy jest  zobowiązana wydać, to jest taka hybryda pomiędzy planem miejscowym, a decyzją, w ciągu 60 dni od złożenia wniosku jest zobowiązana wydać taką decyzję. Ona nie dotyczy tylko i wyłącznie tych budynków mieszkalnych, ale również innych związanych z budową mieszkaniową. Jest tu wyraźnie mowa o obiektach handlowych, obiektach usługowych. Także, gdyby inwestor złożył na podstawie tej spec ustawy wniosek, bylibyście Państwo po prostu zobowiązani w ciągu 60 dni, taką zgodę wydać.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do wydania decyzji w przedmiocie czasowego odebrania zwierząt zatrzymanych w dniu 29 czerwca 2017 roku w Pyszącej, chciałby wiedzieć, czego dotyczy ta decyzja ostateczna i jakie są jej konsekwencje?
Pan Burmistrz odpowiedział, że wszyscy wiemy, że to co się działo w Pyszącej ze zwierzętami, nie było oparte na decyzji o pozbawienia właściciela tych zwierząt , a tylko i wyłącznie na poszlakach. Dzisiaj mamy taką wiedzę, że nie postawiono właścicielowi zarzutów, jedyny zarzut, o ile pamięta, był taki, że warunki, czy postępowanie z jednym, czy z dwoma, czy z trzema zwierzętami były niezgodne z procedurami. To już trwa sporo czasu. My wydaliśmy negatywną decyzję co do odebrania, od tej decyzji  odwołali się i Prokurator Okręgowy i Komenda Wojewódzka Policji i  Fundacja, ale też pilnuje tego pełnomocnik właściciela. Niech to rozstrzygnie SKO, które jest władne do rozstrzygania takich spraw.
Dyskusja została zakończona.

Ad.15. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż ma pytanie dotyczące przedłużającego się postępowania w sprawie wyboru Dyrektora Śremskiego Ośrodka Kultury, na jakim etapie jesteśmy i z czego to przedłużenie wynika?
Pan Burmistrz poinformował, że jeden z kandydatów, kiedy miał mieć czas na prezentację, znalazł się w szpitalu. Trudno więc, żeby rozstrzygać postępowanie w momencie, kiedy osoba , nie z własnej winy, nie może dotrzeć. Osoba dotarła w bieżącym tygodniu, odbyło się wysłuchanie przez Komisję. Czeka teraz na protokół Komisji.
Radny Piotr Mulkowski poprosił o uściślenie, czy regulamin przewiduje takie przesunięcie, że na podstawie zwolnienia lekarskiego, można przesunąć termin przesłuchania w postępowaniu konkursowym?

Pan Burmistrz powiedział, że sprawdzimy, jest to decyzja Komisji, Komisja zaproponowała przesunięcie , ja wyraziłem zgodę i wyznaczyłem dodatkowy termin i było to uzasadnione jak najbardziej, żeby osoba przebywająca w szpitalu, mogła przedstawić swoje propozycje.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że został poproszony przez rodziców uczniów uczęszczających do Szkoły Podstawowej Nr 4 , to jest ich inicjatywa i ich dzieci, o przekazanie Państwu pism. Przeczytał jeden , pozostałe są zaklejone, nie wie, dlaczego nie zostały wysłane, bo wszystkie mają znaczki. Odczytał jeden z listów, napisany przez Amelię adresowany do Burmistrza , w którym jest prośba o wybudowanie nowej sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 4. Następnie radny Tomasz Klaczyński przekazał listy  Burmistrzowi Śremu. Stwierdził, iż w jego przekonaniu, członkowie obecnej Rady będą stanowili większość w przyszłej Radzie i żeby tą sprawę mieli na uwadze. Dodał, iż pierwszy raz, jeżeli chodzi o obecnego Burmistrza, temat sali gimnastycznej padł w roku 2008.
Pan Burmistrz stwierdził, że prowadzi korespondencję z dyrekcją szkoły i z rodzicami. Jasny sygnał poszedł tam, mówiący o tym, że sala będzie. Oczywiście przekaże te listy do Pionu Edukacji i Usług Społecznych i również Rada będzie mogła się z nimi zapoznać.
Radny Tomasz Klaczyński dodał, że nie był inicjatorem pisania tych listów , nie wiedział, że była taka inicjatywa. Zwrócono się do niego, żeby na sesji je przekazał. Wziął te listy i je przekazał.

Pan Burmistrz dodał, że ostatnia korespondencja z dyrekcją szkoły i z rodzicami była  jak pamięta z lipca, czy z sierpnia, gdzie było jasno napisane , co się wydarzy.

Radny Tomasz Jakuszek poprosił o naprawę uszkodzonej ławki na ul. Szkolnej, znajdującej się między ul. Piłsudskiego, a ul. Szkolną.

Radny Hieronim Bartkowiak stwierdził, że poruszy temat „stary jak świat” , w naszych szkołach istnieją dzieci, którymi nie interesują się rodzice. Jest to sytuacja niezdrowa. Mamy 500+. Jeżeli taka sytuacja jest zauważona, to pedagog powinien dać znać do OPS, żeby rodzicom nie przysługiwało 500+ w formie pieniężnej, tylko w innej formie. Pracownik socjalny mówi, że o tym problemie będzie rozmawiał ze swoją grupą specjalistyczną, a nie z pedagogiem szkolnym. Zaapelował, żeby do tego tematu podejść specjalistycznie, żeby dziecko nie wyglądało na ubogie i zaniedbane. Należy tego problemu nie bagatelizować.
Radna Barbara Ratajczak zapoznała radnych:

1)  z protokołem z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Śremie 19 lipca 2018 r. w Muzeum Śremskim w Śremie w zakresie gospodarowania środkami finansowymi w 2018 roku,

2) z protokołem z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Śremie w Urzędzie Miejskim 2 października 2018 r. w zakresie prawidłowości przeprowadzania przetargów ograniczonych na sprzedaż nieruchomości i gruntów w gminie Śrem, pod kątem prawidłowego przeprowadzania przetargów w 2018 roku.

Radny Hieronim Bartkowiak zapoznał radnych:
1) z protokołem z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Śremie z 29 sierpnia 2018 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie, w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej oraz w Szkole Podstawowej w Zbrudzewie w zakresie przygotowania placówek oświatowych przed rozpoczęciem się roku szkolnego,
2) z protokołem z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Śremie 2 października 2018 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie oraz w Przedszkolu Nr 5 „Mali Przyrodnicy” w Śremie w zakresie wydatkowania środków z budżetu gminy na przedszkola prowadzone przez gminę na przykładzie Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi Nr 5 „Mali Przyrodnicy” w Śremie.

Radny Jacek Kubski zapoznał radnych z protokołem z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Śremie 4 września 2018 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie zasad finansowania oraz rozliczania przez gminę letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
/Ww. protokoły z kontroli Komisji Rewizyjnej stanowią załącznik nr 31 do protokoły./

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęła informacja z Powiatowego Urzędu Pracy dotycząca sytuacji na rynku pracy. Wpłynęło pismo Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z informacją o przyznaniu dotacji na prace restauratorskie i konserwatorskie przy zabytku polichromia ścienna drugiego przęsła zachodniego nawy bocznej VII etap kaplicy zakładowej p.w. Św. Ignacego Loyoli Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w Śremie. Beneficjent Zakład Opiekuńczo-Leczniczy w Śremie.
Ponadto do wiadomości Rady wpłynęło pismo ZNP dotyczące podniesienia wynagrodzenia dla pracowników Oświaty.
Z ww. pismami można się zapoznać w Zespole Obsługi Rady.

Ad.16. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XLIX sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 15.40. dziękując wszystkim za przybycie.
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